

阳高县赵家寨村驻村工作队有个“王心好”

想民所想 做好贴心人

帮助困难家庭、筹建爱心食堂、组建爱心公益群……在阳高县大白登镇赵家寨村驻村工作队中有这样一名队员，哪里有困难的家庭，哪里就有他的身影，他就是被村民们亲切地称为“王心好”的王建军。

作为一名驻村干部，王建军最关注的是村中的孤寡老人。一顿午饭对于平常人来说微不足道，可是对于那些年老体弱又行动不便的老人而言，就成了大难题。为此，王建军联合村委会，在社会各界爱心人士的支持和帮助下，租房子、找厨师、备食材，终于在赵家寨村成立了“赵家寨村爱心食堂”。食堂专为村里的孤寡老人、残障老人供应午饭，这不仅给老人们的日常生活带来了方便，而且让老人们感受到了来自社会的关爱和温暖。采访中，王建军

告诉记者，他还准备在天镇县也成立一个这样的爱心食堂，让那里的20余位孤寡老人受益。

王建军从事赵家寨村驻村工作队工作以来，四处联络，建起一支爱心团队。当他了解到村里的赵大爷儿子患有精神疾病，老伴儿也因病行动不便，全家仅靠80岁的赵大爷一人支撑时，他积极组织捐款，为其制定了三年爱心帮扶计划，并定期为赵大爷家里送去生活用品。

去年，王建军又建立了“每日一善关爱孤寡老人困境儿童”微信公益群。目前，群里已有130余名爱心人士，每个月大家都会自发捐款，用以帮扶困难学子、孤寡老人等。30元、50元、100元……近日，大家又开始为4名品学兼优的困难学生捐款，为他们送去一学期的学费。

不仅如此，王建军还联系爱心企业捐资，先后为大白登中学捐助了180个军用床垫、打印机和学习用品；为大白登希望小学学生捐助学习用品；为八里台特殊教育学校的孩子们捐赠校服、学习用具和生活用品；为村民们捐赠电暖器、棉衣、棉被、床垫等生活用品；为老人们针灸、理发、送药，帮助村里的待业青年积极就业；逢年过节为孤寡老人和困难户送去米面油等生活用品；同时，组织五百多名志愿者在所驻村种植了7500株松树和杏树，造福村民……

王建军：“一个人做好事不难，难的是一直做好事。我会尽自己最大的努力，继续去帮助需要帮助的人。”在公益路上，他会一直走下去。

本报记者 尚丽

志愿微光点亮城市洁净之路

本报讯（记者 尚丽）在古城的大街小巷，“我们的城市这么干净”曾经是人们偶尔发出的赞叹，如今已悄然融入市民的日常生活，化作再平常不过的日常感受。这份洁净背后，是一场全民踊跃投身的城市环境保卫战，是“城市是我们的共同家园”这一理念的生动实践，更是“人民城市人民建、建好城市为人民”宗旨的有力呈现。

春节期间，清晨的微光中，志愿者队伍如跳动的火苗，散布在城市各个角落。不远处，来自清远街道一群年轻的志愿者手持清扫工具，认真清扫街面的每一处垃圾、每一根烟头。他们还主动为游客提供贴心的指路服务，答疑解惑；综合行政执法队成员在路段和商铺间来回巡视，不仅维持着秩序，

还时刻关注着游客的需求。尽管寒风凛冽，他们始终坚守岗位，在古城内形成了一道亮丽的风景线，生动诠释着“清远精神”。

如今，漫步在古城街头，干净的路面、整齐的绿植、有序的交通，处处彰显着城市的魅力与活力。在志愿者的带领下，市民们的环保意识显著增强，垃圾不落地成为自觉行为，从志愿者的无私奉献到沿街商铺的积极配合，再到广大市民的广泛参与，“人民城市人民建、建好城市为人民”的理念贯穿始终。在古城街头，居民对志愿者们的辛勤付出表示了高度的赞扬和感谢。一个商户说道：“看到志愿者们这么努力地为我们的社区清洁环境，我们更应该从自身做起，不乱扔垃圾，一起保护好我们的城市。”



近日，平城区柳航里社区开展了剪纸活动，居民们在老师的引导下，创作了象征团圆的窗花、寓意吉祥的双鱼、富贵吉祥的牡丹等作品，感受着剪纸艺术的独特魅力。 本报记者 段雨萌



开展隐患排查 营造安全环境

本报讯（记者 郑林）近日，我市多个社区开展了安全隐患排查活动，进一步提高辖区企业和居民的消防安全意识，保障辖区居民的生命财产安全，营造安全稳定的社区环境。

平城区大庆路街道新添堡村工作人员走进辖区商铺、库房、废品收购站等重点场所，仔细查看室内灭火器是否足量配备、压力是否正常，消防标识是否清晰醒

目、张贴位置是否合理，以及电线是否存在老化、私拉乱接等现象。针对检查中发现的问题，检查人员当场下达整改通知书，明确整改要求和期限，并督促相关责任人立即落实整改。

云冈区口泉街道泉武街社区工作人员对辖区物业部门、大型商超等人员密集场所开展安全隐患排查，重点检查了各场所消防设施是否完好齐全、消防栓是否遮

挡、安全通道是否堵塞等。同时，社区工作人员还提醒商户要严格落实安全责任，定期进行安全自查、检修和维护，切实增强消防安全意识和自防自救能力，确保安全经营。

接下来，各社区将持续加强消防安全网格化管理，加大消防安全检查和宣传力度，建立健全消防安全长效管理机制，确保社区消防安全形势持续稳定。

社区播报

慰问党员送温暖

本报讯（记者 段雨萌），近日，平城区永泰街道锦祥社区联合平城区建设工程事务中心工作人员走进辖区困难老党员曲殿法家中进行慰问，为老人送去了助听器，也送去了党和政府对老党员的真切关怀。

97岁高龄的老党员曲殿法于1985年入党，是一名退休职工，他的老伴不久前刚去世，日常起居由两个儿子轮流照顾。在春节前的多次走访慰问中，工作人员发现老人的身体状况较好，只是听力不太好，正常沟通有些困难。为了确保老人能佩戴助听器，帮助他减除听力困扰，扫除与家人沟通的障碍。在老人家中，工作人员帮助曲大爷戴好助听器，并多次进行现场调试。为了确保助听器发挥最佳作用，工作人员还耐心为老人及其家人讲解了助听器的安装佩戴及保养方法。

锦祥社区负责人表示，社区会对辖区居民继续走访摸排，收集居民的实际困难，与辖区单位开展结对共建关爱服务行动，持续加大对困难群体的关爱服务力度。

低保认证送上门

本报讯（记者 段雨萌）为了确保老年残疾人群体能够及时、准确地享受到国家的低保政策，近日，平城区开源街道民泰社区针对辖区特困低保老年残疾人进行上门低保系统录入与认证服务。

活动中，工作人员针对行动不便、不会操作智能手机的高龄老人一对一协助完成低保系统录入与资格认证。“大爷，您眨眨眼。”在个人信息输入、户口本页面上传、人脸识别等过程中，工作人员耐心引导，确保高效完成认证。面对居民的各种问题，工作人员耐心解答，并积极宣传国家政策。同时还与老人们亲切交谈，询问他们近期的身体状况和日常生活情况，倾听他们的需求，让老人们感受到来自政府的温暖与关怀。

“下一步，我们将继续为特殊群众提供一对一、点对点、面对面的个性化服务，切实把民生实事、好事办到群众心坎上，用心用情努力打通服务居民的最后一公里。”民泰社区负责人表示。

征兵宣传进社区

本报讯（记者 郑林）近日，平城区新华街道局前社区在辖区内开展了征兵宣传活动，吹响了征兵的号角，进一步激发适龄青年参军热情。

活动现场，社区工作人员通过发放宣传单、详细讲解等方式，向辖区居民详细介绍了相关政策，包括征兵报名时间、应征入伍基本条件、服役待遇、退伍安置等内容。现场不少年轻人都围在咨询台前，就自己关心的问题积极提问，工作人员一一耐心解答。“通过社区工作人员的讲解，我们了解到大学生入伍优惠政策及其他优待政策，也更加全面深入地了解征兵知识，激发了我们的爱国情怀和参军热情。”适龄青年小李说。

接下来，局前社区将持续开展征兵宣传活动，激发辖区适龄青年报名参军、献身国防的自觉性和积极性，营造良好的征兵宣传氛围。